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Exercice 1

Soit un intervalle réel, f une fonction deux fois dérivables sur | a valeurs reelles , a,b,c trois points
distincts de | tels que a<b<c. Montrer I'existence d'un point d de | tel que

fla) ), 0 _1p
(a—b)(a—c¢) (b c)(b—a) (c—a)(c— b) 2

L.'hypothese a<b<c est-elie hecessaire ?

Exercice 2

1°)Déterminer un développement limité en 0 a l'ordre 4 de f definie par :

/e}( ___1 \\
f(x) = exp Arc sin x
. X Y,
2°)Determiner la limite en +o«o de h définie par
( | N
1 2
h(x)=|2,/14 T
\ Voox ) X )

\

3°}Soient p et g deux entiers naturels non nuls ; determiner un equwalent simple, au voisinage de 0 de
g(x) = arcsin®x - x°
4°}Soient a et b deux réels ; determiner la partie principale , au vmsmage de O, de

X
1+bx

fap o X->IN(1+x+ax®) -

Exercice 3 : développement limité d’une réciproque

Soit f de [-1/4,1/4] dans R définie par f(x) = arctan (lnl(};r{x)j

1°)Montrer que f admet une réciproque f’
2°)Montrer que f~ admet un developpement limite a tout ordre en 0. Expliciter le développement limite
alordre 4 de f' en 0



Probleme

Solent a ¢t b tels que ~aw<a< b< +0 ot f une foncetion de la b{ dans I, de
classe C™sur |a. bl .

fest dite absolument monotone (en abrégé AM) si

Vne IN. VxeJabl, f"(x)20.

f est dite completement monotone (en abrégé CM) si
Ve IN. Vxe ja.b, (-1)"f"(x)>20.

f?i!'fﬂf l a2

LA - Soient £ et g deax fonctions AM définies sur Ja. bf . Montrer que f + g ot
fg sont AM. Qu’en est-il pour les fonctions CM ?

[.B - 51 f est une fonction AM sur DHDE montrer par recurrence que el Pest
AUSSI.

I.C-Soient f: Ja. blL-» IR et g 1-b. -al_-» IR définie par: g(x) = f(-x).
Montrer que f est AM sur Ja.bl_si, et sculement si, g est CM sur]-b.-al.

I.D -

[.D.1)  Veérifier que la fonction -In est CM sur JOIT .

I.LD.2)  Montrer que f: 0, 1| —» IR définie par

est AM sur |0, 1}.
[.D.3)  Montrer que la fonction aresin est AM sur 101
I1.D.4)  Montrer que la fonction tan est AM sur 10. gl"

1.E -

LE.1Y  Onsuppose dans cette question que ae IR et f est AM sur Ja.b[. Mon-
trer qu'il existe A € IR tel que
A = limf.
a
On prolonge f ¢n posant f(a) = A . Montrer que f est dérivable a droite en a, et
que ' esl continue a droite en a.

[ E.2) 'Tus genéralement, montrer que f est indéfiniment dérivable a droite
en & avec des dérivees positives ou nulles. Le méme phénomeéne se produit-il en
b 7




